

把胃切成香蕉状,体重狂甩几十斤

越来越多的人选择手术减重,有人一年减去120斤,但并不是所有人都适合

YMG全媒体记者 林媛
通讯员 李秀玲 摄影报道

一项手术,可以让体重“狂甩”30斤以上,这种在国内外盛行的手术,也开始在烟台慢慢流行起来。昨日,记者从烟台山医院东院区胃肠外科获悉,3年前,该院第一例做“袖状胃”手术的市民,一年时间减重120斤,从260斤的“胖子”成为现在积极向上的视频达人。



往自己身上开刀,是一个艰难的决定

“减肥药、推拿、点穴、节食、运动、仪器、抽脂……所有的减肥手段我全试过了,结果却是一样的,减减就反弹,每年3月开始减,11月就反弹回来,来年再继续减,反反复复十几年,花了几十万元进去。”昨日上午,市民柳女士告诉记者,两个月前,她去烟台山医院东院区做了“袖状胃”手术,术后至今,她已经减重30多斤,“身体轻快多了。”

术后的胃外观像一只香蕉,饥饿感不再明显

记者从烟台山医院东院区胃肠外科了解到,近几年来,前来医院做“袖状胃”手术的市民明显增多,而第一例做该手术的市民在术后1年已成功减重120斤,从一名260斤的“胖子”变成如今的视频达人。

“随着腔镜手术的越成熟,袖状胃手术在国内外变得更加普及,

这几年,主动找我们做该手术的烟台市民也明显增多。”烟台山医院东院区胃肠外科主任宫红彦告诉记者,袖状胃手术,全名为3D腹腔镜下袖状胃手术,是医生利用腹腔镜,把患者整个胃部的大弯垂直切割出来,使胃部仅保留一个容量约150ml的小胃囊,用以容纳食物。“手术后,患者的胃从外观看像一只香蕉,饥饿感不再

手术本意是对大体重患者的强制性节食

宫红彦说,该手术的本意是对大体重患者进行强制性节食,术后,通过3个月到半年的控制,改变饮食习惯,达到彻底减重的目的。“它

的好处是不需要在体内置入外来物,且减重成效显著,现已成为治疗肥胖和糖尿病的有效方法之一。”

效果虽好,但并不是所有的市民都可以做该手术,“患者入院后,我们会联合内分泌与代谢病科、营养科、麻醉科,对其身体状况进行综合评估,BMI指数达到30以上的人,才可以做该手术,但是,如果患者患有合并性高血糖、高血压、高血脂,还有打呼噜、睡觉被憋醒等症状时,可以适

“手术是微创,在腹部只有4个小孔,3个1cm、1个2cm的口,伤口很小,手术过程1小时,术后3天我就出院回家了。”术后,柳女士的饭量明显下降,“以前,一大杯奶茶我几口就喝进去了,现在喝一杯奶茶得分三五次才能喝完。”吃得少,又不饿,术后2个月至今,她一共减重32斤,“我的终极目标是减重50斤,计划用时半年。”

明显,更容易控制饮食。”

“我们的袖状胃手术和别家医院有所不同,我们是在可视化胃镜引导下为患者操作,这样能让解剖层次变得更加清晰,便于医生在腹腔镜下完成血管分离、组织切除与重建等精准操作,进一步提高了手术的安全性和可操作性。”宫红彦解释说。

当放宽。”

袖状胃手术后,体重会不会反弹?如果再度暴饮暴食,会不会撑破胃?宫红彦说,术后只要听从医嘱,在最短3个月最长半年内,保证体重的持续下降,反弹的可能性会非常小。至于胃会不会撑破,她说:“在术后3-5天的恢复期,如果患者一顿吃的太多,胃是有撑破缝线的可能性的,但是1周多以后,就不会存在这种问题。”



睡不着可能是失眠的表现,但并不是所有的失眠都表现为睡不着

整宿睡不着,可能是更年期导致的

本报讯(YMG全媒体记者 黄钰峰 通讯员 李成修 姜宗延)女性到了更年期还会失眠?没错。失眠对于当代人来说并不是一个陌生的词,无论男女老少,很多人都会存在失眠的问题。近日,记者在烟台毓璜顶医院中西医结合科采访时,就遇到了一位因更年期而出现睡眠困难的患者。

“我现在成宿成宿地睡不着觉,而且易怒,给我开点治失眠的药方子吧!”在毓璜顶医院中西医结合科主任医师郑一的门诊上,48岁的孙女士倾诉着自己的“遭遇”。去年下半年开始,她整夜失眠,动不动就会发火,经常把老公、孩子当“出气筒”,自己更是苦不堪言。经过把脉诊断,医生认为,孙女士的失眠主要由更年期导致,调理好内分泌才是缓解失眠的根本。“失眠其实是一种非常复杂的疾病。”郑一说,它涉及人的情绪、生理、心理等多方面因素,门诊上很

多更年期女性因为失眠来就诊,其实治疗的重点都是内分泌、生理期等方面,调理好整个机体,失眠症状也就自然而然地改善了。

“睡不着可能是失眠的表现,但并不是所有的失眠都表现为睡不着。”郑一说,如果入睡时间超过30分钟且持续两周以上,睡眠质量下降、早醒、多梦、睡不了整觉、半夜醒来次数大于等于2次,睡眠时间少于6小时,可能已经加入了“失眠大军”,需要及时关注。郑一说,长期睡眠紊乱不仅会降低生活质量,还会引发诸如心血管病、糖尿病、癌症、抑郁症之类的躯体和精神疾病,甚至危及生命。

“很多人睡不着的时候喜欢看手机、刷短视频,这会让人更难以入睡。”郑一说,深夜听洗脑的音乐、看丰富的画面会让人格外兴奋,导致彻夜未眠,拥有好的睡眠,第一步就要放下手机、放松心

情。学会“睡个好觉”也同样重要,要睡好每日23时至次日1时、每日11时至13时的子午觉,睡前不要喝咖啡、浓茶,可以喝点牛奶辅助睡眠。睡前还可以把双手叠放在小腹上,采用腹式呼吸,配合默念数数,能够帮助快速入眠。



健康提醒

● 感染甲流后头痛流涕怎么办? 食养建议来了

本报讯(YMG全媒体记者 张苹)“好难受,高烧不退,头痛嗓子疼,求妙招儿。”近日,市民对感染甲流后的症状讨论热度不断升高,如何减轻症状更受关注。人体感染甲流后主要表现为流感样症状,包括鼻塞、流涕、咳嗽、发热、头痛、腹泻以及肌肉酸痛等,中医、临床等专家,以药食同源理论为依据,根据食物属性和患者在感染期和康复期的常见临床症状,在合理膳食的基础上,针对性地给出食养建议。另外,近期流行的诺如病毒感染导致的腹泻、恶心、呕吐、肌肉痛等症状与甲流部分症状类似,同症状的食养方亦可参用于诺如病毒所致的感染。

针对咽痛,食养建议给予马蹄甘蔗饮:配方为马蹄5个、甘蔗250克、白萝卜300克、生姜3片。制法为将马蹄、甘蔗、白萝卜切块加生姜和适量水煎煮30分钟,服用方法为温饮。另外,也可尝试丝瓜牡蛎汤:配方为丝瓜450克,牡蛎肉150克,味精、五香粉、湿淀粉、植物油、料酒、葱花、姜末、香油、食盐各适量。制法为丝瓜刮皮洗净切片,牡蛎肉入沸水中焯5分钟,切成薄片;锅中放油,烧至六成热,下牡蛎煸炒;烹入料酒,中火煮开,下丝瓜片、葱花、姜末煮沸;加食盐、味精、五香粉,用湿淀粉勾芡,淋上香油,拌匀即可。服用方法为喝汤吃肉。功能为清热解毒,凉血和血,止渴生津。适用于热高后所致咽干、心烦易怒等。

头痛的患者则可尝试桑叶薄荷饮:配方为桑叶10克、薄荷(干品)5克、苦丁茶5克、冰糖适量。制法为将桑叶、薄荷、苦丁茶共置杯中,以沸水浸泡,加冰糖适量。服用方法为代茶饮。适用于风热头痛、头痛发涨伴有发热。此外,也可食用粳米粥:配方为粳米50-100克、葱白10克、淡豆豉10克、生姜3-5片。制法为用粳米煮粥,粥熟后下葱白、淡豆豉、生姜,煮沸即成。服用方法为趁热服用。适用于风寒头痛,症状见头痛连及项背,恶风寒,常伴咳嗽喷嚏。

若鼻塞流涕、目痛畏光,可饮用枸杞菊花茶:配方为枸杞10克、菊花5克。制法为将开水浸泡。服用方法为代茶饮,适用于目痛、畏光,干涩不适等。也可服用桑叶猪肝汤:配方为桑叶10克,猪肝100克,油、盐、味精、葱、生姜各适量。制法为将桑叶洗净,放入无纺布茶包袋,猪肝洗净并切成薄片。锅内加油,放入葱姜末,爆香后放入适量水,再放入猪肝片,用大火烧开后放入桑叶,煮10分钟后调入盐、味精。服用方法为佐餐食用,食猪肝、喝汤,每日1次。适用于甲流引起的眼睛肿痛、流泪等。

● 六味地黄丸你适合吃吗?

六味地黄丸适合哪些人服用?应该怎样吃?什么时候吃?中医专家表示,这味中成药主要针对一些肺肾阴虚和肝肾阴虚的患者,在治疗很多免疫性疾病、过敏性疾病,甚至精神疾病方面,都可以用到,以通过滋阴肺肾、滋阴肝肾来达到治疗的目的。

要注意,这四类人群不适宜食用:素体偏胖,有热象的人群;阳虚人群;脾胃不好的人群;健康人群也不宜长期服用。

六味地黄丸,正确的服用方法有几点:饭前1小时左右服用;用白水送服(有痰喘的人群可以用生姜水);一日最多两次,建议早晚各一次;症状轻者只需服用一次,建议晚上服用。专家建议,六味地黄丸最好空腹服用,减少对脾胃的影响,更能让药效直达病所。

本报综合